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[bookmark: _GoBack]В МБУ ДО ДЮЦ «Ритм» п. Добринка работает 18 человек, из которых 2 человека - административные работники, 9  человек - педагогические, остальные работники - технический и обслуживающий персонал.
Членами профсоюза являются 100% работников. За отчетный период численность нашей профсоюзной организации  осталась на прежнем уровне. 
В ППО МБУ ДО ДЮЦ «Ритм» создан профсоюзный комитет  в количестве четырех  человек и контрольно - ревизионная комиссия в количестве трех человек.
   Все члены профсоюзной организации имеют право на защиту их социально-трудовых прав и профессиональных интересов. Данные права закреплены в Коллективном договоре МБУ ДО ДЮЦ «Ритм», который заключается между работодателем и работниками и является правовым актом, регулирующим социально-трудовые отношения в МБУ ДО ДЮЦ «Ритм». В организации имеется Коллективный договор на 2022-2025г.г.,  подписанный директором учреждения, председателем первичной профсоюзной организации и прошедший уведомительную регистрацию в администрации Добринского муниципального района.
   Профсоюзный комитет и руководитель учреждения составляют  соглашение по проведению мероприятий по охране труда. Среди организационных мероприятий по охране труда данного соглашения следует выделить разработку и издание инструкций по охране труда, проведение профессиональной гигиенической подготовки работников, приведение уровней естественного и искусственного освещения на рабочих местах, в служебных и бытовых помещениях в соответствие с действующими нормами и т.д. Профсоюзный комитет контролирует выполнение мероприятий по охране труда, что оформляется актом проверки выполнения соглашения.
   Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией учреждения, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников. 
Приоритетные направления работы профсоюзного комитета МБУ ДО ДЮЦ «Ритм»:
- улучшение социально–экономического положения работников;
- развитие социального партнерства;
- укрепление и развитие профессиональной солидарности;
- взаимопомощь членам ППО.
Заседания  комитета проводились 1 раз в месяц или по мере необходимости для решения актуальных проблем и вопросов: контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда, оздоровление работников, культурно-массовая работа, поздравление членов профсоюза, оказание материальной помощи и т.д. С учетом мнения профкома производится принятие  изменений к коллективному договору, принятие правил внутреннего трудового распорядка, установление очередности установления отпусков, формирование комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, принятие локальных нормативных актов учреждения, закрепляющих нормы профессиональной этики педагогических работников.
   Деятельность профсоюзного комитета способствует реализации коллективного договора, сохранению социальной стабильности в трудовом коллективе, укреплению трудовой дисциплины, построения своих взаимоотношений с работодателем на принципах социального партнерства, а также созданию благоприятных и комфортных условий труда на рабочем месте. С этой целью в учреждении ежегодно  проводится текущий ремонт, заменены сгоревшие лампы дневного света на энергосберегающие, приобретены необходимые медикаменты для аптечки, учреждение в полном объеме оснащено дезсредсвами. 
   Кроме этого, большое внимание уделяется оздоровлению и укреплению здоровья сотрудников: ежегодно проводятся периодические  и первичные медицинские осмотры. С целью укрепления здоровья работники ДЮЦ «Ритм» посещают плавательный бассейн «Жемчужина», участвуют в физкультурно-спортивных мероприятиях,  проводимых в районе.
Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. Материальная помощь оказывалась:  в связи со смертью близких людей, в связи с юбилеем, в связи с традиционными праздниками 23 февраля и 8 марта. 
Профсоюзный комитет МБУ ДО ДЮЦ «Ритм» будет и впредь работать над обеспечением здоровых и безопасных условий труда в коллективе, за развитие профессиональной солидарности, взаимопомощи и сотрудничества. 
        



